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PESTMEGYE SZABADELVŰ KÖZÖNSÉGÉNEK HETILAPJA.

Alakítsunk szabadelvű kört.
II.

Mielőtt lapunk múlt számában kö­
zűit vezetőczikkünk folytatásaként arra 
a kérdésre felelnénk, hogy pártszinezet- 
tel avagy pártszinezet. nélkül alakuljon-e 
meg „az újpesti Szabadelvű kör “. a félre­
értések kikerülése czéljábúl, ezennel lep­
lezetlenül kijelentjük, hogy a „Polgári 
Kaszinó1, romjaiból még akkor se óhaj­
tanánk uj kört alakítani, ha „muszáj“ 
volna és ha „lehetne“, de se nem muszáj, 
se nem lehet, más szóval, nem azt akar­
juk, hogy „az újpesti Szabadelvű kör“ a 
„Polgári Kaszinó“ siránkozó örököse, 
hanem községi és társadalmi életünknek 
egv olyan erőteljes tényezője legyen, 
amelynek hiányát már régóta érezzük, 
amelvre községünk érdekében még a 
„munkás kaszinónál“ is nagyobb szük­
ségünk van.

A „munkás kaszinó“ létesítésének 
helyességét, fontosságát községünkben 
elismerjük, de a mai viszonyok között 
legalább Újpesten kivihetetlennek tart­
juk egyrészt azért, mert a gyűjtő mun­
kára ha vállalkoznék is valaki, számba 
vehető eredményt nem tudna elérni, az 
anyagi támogatás pedig nagyon távol 
maradna attól az összegtől, amelyet a 
„munkás kaszinó“ létesítése igényel; 
másrészt azért, mert magok a munkások, 
a munkás kaszinó fenntartásához nem 
igen járulhatnának hozzá, s a legeseké­
ivel)!) tagdíj fizetésére se kötelezhetnék 
le magokat, mert az élelem drága, a 
munka kevés és bizonytalan.

„Munkás kaszinó“ létesítésére tehát 
sem az idő, sem a viszonyok ma nem 
alkalmasak, de igen is alkalmasak egy 

* „Szabadelvű kör“ létesítésére, amelynek 
életbeléptetését, megalakítását a körül­
mény a k sürgetik is.

Sürgetik pedig általános, országos 
szempontok és sürgetik különös községi 
szempontok.

Az általános, országos szempontok­
ból, nem lévén még ma politikai lap. nem 
foglalkozhatunk részletesen, csak annyit 
jegyzünk meg, hogy a reakczió s a feleke­
zetimül}' az országnak csaknem minden 
pontján telütötte a fejét s nemcsak az. 
úgynevezett néppárt, hanem még a füg­
getlenségi pártnak egy részé is nyílt 
ellensége a valódi szabadelvűségnek s az 
oly nehezen kivívott egyházpolitikai 
reformoknak.

A függetlenségi párt ezen részének 
községünkben is vannak hívei; a reakczió 
s a felekezeti irány magvai —sajnos — 
községünkben is el vannak vetve, min­
den pillanatban kicsirázhatnak, s ha a 
valódi szabadelvűség idejekorán ki nem 
gyomlálja e csirákat, gyümölcsöt is fog­
nak teremni, amely gyümölcsnek élve­
zetétől. illetőleg azok uralmától, kik e 
gyümölcsöt élvezik, óvja meg a magya­
rok istene úgy országunkat mint köz­
ségünket.

Azon különös, községi szempontok 
közül, inelvek az „újpesti Szabadelvű 
kör“ megalakítását sürgetik, csak a leg­
főbbeket soroljuk föl. Nevezetesen :

Újpest jövője, fejlődése és haladása 
megköveteli, hogy országgyűlési kép­
viselő választás alkalmával községünk a 
döntő és vezető szerepet a gödöllői ke­
rületben ki ne ejtse a kezéből, hogy ezt a 
döntő és vezető szerepet úgy a politikai 
irányra, minta képviselői elölt személy éré 
vonatkozólag a jövőben is megtartsa.

Ezt pedig csak akkor fogja biztosan, 
minden meglepetésektől menten elérni, 
ha idejekorán szervezkedik, ha mind­
azokat. kik a valódi szabadelvfiségnek 
hívei, egy zászló alti csoportosítja, egy 
testületbe gyűjti, minden küzdelembe

készen és egyesült erővel indul, röviden, 
ha „a Szabadelvű kórt.“ megalakítja.

Hiba volt. hogy e kört szabadelvű 
polgárságunk a múltban meg nem ala­
kította. de még nagyobi) hiba volna, ha 
most meg nem alakítana.

Újpest jövője, fejlődése es haladása 
megköveteli, hogy azokkal szemben, akik 
községünkben minduntalan a békétlen­
ség, az elégedetlenség s a gyanúsítás 
magvát hintik el: létezzen egy olyan 
izmos, erőteljes testület, amely a bekét,
;t megelégedést istápolja, a gyanúsítás 
töviseit letöri, sa tárgyilagos igazságot 
a félrevezetett lakosság előtt feltárja.

Hiszen ha jogosultak például azok a 
népgvülések, amelyeket az újpesti r üg- 
getlenségi Körnek“ es az újpesti római 
katholikus egyháztanácsnak tagjai hív­
nak össze, méltányos, hogy legyen egy 
olyan ujj esti „Szabadelvű kör" is. amely 
a népgyüléseken elhangzó s az elégedet­
lenségből. a népszerűség hajhaszatabui 
néha tudatlanságból, sokszor roszakarat- 
ból eredő vádak alaptalanságát kimu­
tassa s a tényeket feltárja.

Jól tudjuk mi, hogy a népgvülések és 
a népgvülések bői származó feliratok 
végeredményükben éppen alaptalansá­
guknál és igaztalanságuknál fogva köz­
ségünk vezetőtértől i ban kárt nem okoz­
nak: de szaporítják az elégedetlen ele­
meket s nem irtják ki a gyanú magvát. 
mert a felsőbb hatóságok végzéséi ré­
szint nem jutnak oly mérvben nyilvá­
nosságra. mint a népgyűléseken elhang­
zott vádak, részint pedig szintén meg- 
gvanusittutnak. mig ellenben ha volna 
egy testület, egy kör. amelynek tagjai, 
vagv mindjárt ott a népgyülésen vagy 
más módon helyre igazítanák a tévedé­
sekét, felderítenék a/, igazságot: akkor a 

I benső nyugalom s igy a község benső
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Margit.
— Kietkfp —

(Folytatá.it ti. végi1.)
Ka ott kaptam lakást mindjük a templom 

mellett, egy szűk utvzahan, valami derék 
csizmadia-mesternél. Szép tágas nagy szo­
báját, a ..nappali" szobáját adta at havi hat 
forintért, de úgy, hogy a reggeli kávét 
beleszámították érte. A kis lrenkemnck 
valóságos eldorádöja lett iit. úgy elbevzez- 
gették, hogy szinte féltékeny lettem már 
kis leányomra. Velük evett, játszott., almit - 
engem csak mint vendéget látott, ha nap­
közben hazajöttem próbákról vagy előtolá­
sokról. Hogy Írónkéin boldogsága még na­
gyobb legyen, a szemközti házban lakó úri 
asszony, kit ugyan snhse láthattam, szinte 
áthivogatta Írónkét s elhalmozta gyönyörű 
játékszerekkel, nyalánksággal, sőt egy Ízben 
meg éppen fel is ruházta, ezipő, kalap és 
rozsaszincsipke öltözettel s a mi a legkülö­
nösebb volt a dologban, még csak meg sem 
köszönhettem, mert a szemközti úrnőt sulisé 
találtam otthon.

Mgvszer ugv öt hétre rá, egy késői dél­
utáni napon «>t111<>ii üldögéltem a nagy 
akáezfa alatt, el-elnéztein. mint hull eg\-eg\ 
sárgult Ívvel le a sötét 1 i 11 ><>k közül, kei uilí. 
forog, jön az. esti szellő, meg-meglibegteti, 
aztán játszva, ringva Ív ti többi társai közé. 
Meg-megz.izeg a hervadt level, sóhajtva, 
suhogva jön újabb szel, imholyog a iiatry la 
lombja, mintha búcsúztatót mondana > az­
tán tovaliheg, elcsendesül, mint a haldokló 
utolső) sóhaja után megszűnik dohogni a 
szív ; őszre jár, haldoklik a termeszei is s a 
nagy halottat langyos szellők suttogása 
kísérik utolsó útjukra, az enyészet felé!

Oh Margit Ind vagy. merre vagy ?
Merengésemből kapum csattogása éb­

reszt fid; sápadtan, kikelt arcz.czal rohan 
hozzám egy cseléd s lélegzetszakadva rehegí:

(iyorsan, gyorsan, teins nr, a nagy­
sága mindjárt meghal, jöjjön át, látni akarja, 
én szaladok a doktor űrért s azzal eltűnt 
szemem elöl.

Szó nélkül sietek át Irénke jól tevőjéhez 
a szomszédházba. Az ajtók tárva m itxa. A 
harmadik szobában hulváuyfcjü gvetlya 
pislog s a mint belépek, ott látom a ház 
úrnőjét a pamlagoti hanyatt dűlve, karjai 
mozdulatlanul csüngenek alá, teje hatra 
dőlve, szempillái tdig-felig nyitva. Helep-

temkor megmozdul s alig hallhatóan sut­
togja :

Eljöttél y . . . köszönöm ! . . . jöjj kö­
zelebb . . . nyujstd ide kezedet . . . homlo­
kodat.

< htalépek s meglógom a hideg ujjakai, 
szemébe nézek soh a lobogó gyertyafénynél 
felismerem őt! . . . őt: Maróitól! «>h szív, 
ha fájdalomtól meg nem szakadsz, lélek, 
ha a kintöl meg nem örülsz, minek nevezzem 
ezt y Eléje térdelek, kétségbeesve karolom 
át. lelkem sir, örül, beszélni akarok, de nem 
tudok, a zokogás elfojtja szavam. Kelnézek 
.Margit arczáha. bágyadt szemébe sö lehajol 
s mintha mondani akarna valamit, de nem 
tud, ajka mozog, de hangot nem ad. majd 
lassan feléin hajlik, hideg ajka homlokomat, 
érinti s aztán visszalianyutlik . . nem élt 
többé.

A nyitott ajtóit behallatszik az esti ha­
rangszó, mélyen, busán kong a harang, 
majd az orvos s néhány házbeliek jonuek- 
mennek. En még mindig ott térdelek Margit 
előtt s nézem-nézem a libegő gyertyalángot 
s látok henne szép, gyönyörű képet: ifjú 
leányt, fehér ruhában, mirtuszkoszoruval, 
ott sétál az ifju karján viragos mezőkön. 
Fon a magasban pacsirta szol s az egen 
fehér bárányfelhők úsznak. Most odaérnek



fejlődése is könnyebben sikerülne s na­
gyon sok keserűségnek eleje vétetnék.

Mindezeknél fogva ajánljuk az ille­
tékes körök és egyéneknek a „Szabadelvű 
kör“ mielőbbi megalakítását, még pedig 
a község jól telfogott érdekeinek a szem­
pontjából, egyenesen pártszinezettel való 
megalakítását.

11a majd elérkezett az az időpont, 
amidőn községünk érdeke nem fogja kö­
vetelni a pártszinezetet; ha elértük mind­
azt, amit elérni községünk jóvoltára 
óhajtunk; ha eljutottunk a műveltségnek 
az igazság szeretetnek azon fokára 
amelyen a józan ész érvei előt t mindenki 
meghajlik és megdönthetetlen bizonyí­
tékok Inján senkit vád alá nem helyez, 
és senkit meg nem gyanúsít az, aki e köz­
ség polgárának tartja magát: akkor mi 
leszünk az elsők, akik indítványozni híg­
juk a pártsziuezet nélküli szabadelvű kör 
létesítését, egyelőre azonban — sajnos — 
erről le kell mondanunk 1

Újpestnek és lakosságának mindenek­
előtt pártszinezetü „Szabadelvű körre“’ 
van szüksége, amelynek szabadelvfisége, 
hogy az országos szabadelvű pártban sem 
puszta jelszó, hanem helyes irány ; arról 
eléggé tanúskodik Magyarország hala­
dása. és politikai súlya.

Miért ne biztosítanék ezt a haladást 
községünkben s ezt a politikai súlyt 
a gödöllői kerületben magunk számára.
mi is :. -a.- -ez.

HÍREK
l «Ivari vadászat. < »felsége a királv. 

aki < z idű szerint (íödőllön időzik s a fő­
városba a királyi váriakban folyó átalakít«’« 
munka miau men is tug bemenni; vadá­
szattal Vilii az ide jel. Az udvari vadászatim 

legbelsőbb meghívásra ma f. lel ]s-áii 
li‘ilfwT 'Jii 'iilar, a "inli>llői kerület ország­
gyűlési képviseitője is löszt Vett.

A király az Erzsebet-szoboriiál. K. hó 
li-i'll délelőtt érkézéit li iiiüilűre lü'mn Jó­
zsid szobrász. az Lrzsébet-szobor k«-'t mintá­
ját \ al. A király délután megnézte a mintákat, 
amelyeket a művész a kastély nagytermében 
helyezett el.

Bejelentési hivatalok szvrvt-zi-s«-. A
k«izsegi törvény remli'lki‘zvsi't, hogy ng\ a 
k"z>eii| illctó-eggel bitók. valamint a tele­
pülők és az idegenek nyilvántartassanak, 
inén kévé- városiam és k«'izséglivu hajtják 
v••gre Szeli Kálmán belügyminiszter must 
elrendelte. hegy a bejelentési kötelezettség 
az ország nagyobb \ árosaim kiterjes/te—ék 
«’- a Ilejelen!i:-i hivatalok szervezé-cre nézve 
azonnal fogjanak hozzá az előmunkálatuk­
hoz. I. jpest községe már évek «íta -zorgal-

a [iáinkhoz. r«ízsát szakaszt az ifjú - a leány 
keblei-e tűzi - a leány ---tét. nag\ -zeniével 
reátekínt az ifjúra, mind közelebb ér az arez, 
meg ki.zelel.l, . . . s aztán elcsattan az et-ó 
« -ők a x iz partján, a mzsali«.kornál

. Abban a hívéiben,- a melvet ott ta 
láltnm az asztalim, ex volt írva;

Ivle- jó Kérjem 1
Boi'Sa-s meg. nem bírtam tovább az életet 

elviselni. Büdös voltam, ete-átiiiol; a fény, 
a pompa, a ms-z «•mlierek és én nem latiam 
ellenféilnil Hűtlenül elhagytalak benneteket, 
oh de keserűn nteglákolfain érié. undorodva 
tekintek vissza botlásomra - nem é realem 
magamban annyi erőt. bogv iijra -zcmaáil 
ele k e iái] jek. te, ki oly jó, o| V I .< ■«• -ii let x ag v, 
- a k i annyira tinit ál szeretni «m gémét! t í vor- 
-ati ölő mérget vettem be, bog v ne lássam 
a te -zenveiii'-eiilet, szégyenedet, csak arra 
kérlek. bnr-,í'- meg. hisz te olyan jé. Voltál 
mindig iiozzát.i. In tikére vigyázz. szeri1-«! 
"t ezután ts nagyon > megsegít az Isten! 
i-tf'ii veled! A vi-zontlátásia ott fenn az 
éghen, ha ugyan engem «.«la beengednek. 
Meg egx-z.er. Isten veted* A te hűtlen

.IZ-O Ifllllll.

1 . í. Irénke vagyona a fiókomban le»vő» 
takarékpénztári kfl&y vöcskébe van felírva.

Ih iithu hurt

ma/.za a bejelentési hivatal szervezhetését 
- az engedélyezés illetól«‘g jóváhagyás re­
mem eben a bejelentési hivatal költségeire 
is felvett már évek óta a költség vetésébe 
lődd koronát s a mig ti költségvetést ti 
megye év ml évre jóváhagyta, a«l«lig Újpest­
nek a bejelentési hivatal szervezhetésvre 
vonatkozó kérvénye elintézetlen maradt. 
Reméljük, hogy Széli Kálmán belügymi­
niszter tentjelzett rendeletének meg lesz az 
a hatása, hogy-Újpest kérvénye is rövid idő 
alatt kedvező elintézést nyer.

Az Elöljáróság az uj kiizségházltan. 
Mikor lösz már a község Elöljáróságának 
minden ügyosztálya az nj községházában? 
h kérdési képviselőtestületünk egy is­
mert alakja interpidhiczió alakjtiban ke- 
-ziil előterjeszteni, miután azonban már 
nehezen lesz. erre alkalma, az ő s az általit 
képviselt választópolgárok, illetőleg ügy­
félék megnyugtatására tudomásra hozzuk, 
hogy az Elöljáróság f. é. iiovember lió 1-én 
"sszes ügyosztályaival az uj községházában 
lesz elhelyezve s ainenyiben ez mégse telje­
sülne be, akkor annak csak az újpesti asztalos 
urak lesznek az okai. akik a többi vállalko­
zóval együtt arra köteleztettek, hogy az 
oss/es bt-reinlezessi-l I. e. október hó g->-ig 
el kell készülniük, az épitő-bizottság kiktil- 
iloltei azonban arriíl győződtek meg, hogy 
amíg a fővárosi iparosok már e hét végén 
szállítani fogják az :íItaluk elvállalt beren­
dezési tárgyakul, aihlig az újpesti iparosok 
i'gx nomi'lyike még alig fogott hozza az el­
vállalt munkához.

Tanitiik a miniszterelnöknél. Az ál
lanti tanítok országos egyesületének kül­
döttsége Sz«»r.tgyörgyi Lajos főtitkár veze- 
lősével a minap tisztelgett Széli Kálmán 
miniszterelnöknél «’-s átallta neki az állami 
találok anyagi és jogi lady zetének törvényes 
reinlezese dolgában szerkesztett nii'inoran- 
dunmkat. A miniszterelnök szívesen fogaiba 
a küldöttségét és kijelentette. Ii..gv tudja, 
hogy az állami tanitők helyzete kívánni 
valót hagy hátra. Van tudomásom, úgy­
mond. arról j-. hogy a közoktatásiigvi kor­
mány égi sz küzdelmet fejt ki az önok érde­
kében. Ián magam i- azon \agyuk, le.gv 
a mit önokért, mint a kultúra első napszá­
mosaiért, meg kell tenni, megtegyem. Midőn 
azonban az önök helyzetén segíteni törek­
szünk. nem feledkezhetünk meg az önökkel 
ha.-ojilu anyagi viszonyaik kozott élű es mű­
ködő tölti ti ti.-/.t\;-elorol sem. S mivel niind- 
os-ze nagyon számosán vannak : ez az oka. 
hogy anyagi ügy.ik rendezését nem eszk< 
zolhet jtik gyor- léptekkel. I >»• legyenek tü­
relemmel: jóakaratomra mindig számit- 
hat bak.

A községház epitü-liizottsága f. h<
Id an tartott üié-.ai meddőnek jelentette k 
az nj kózsegházi vendéglőre beadott pályá­
zatot, antenyihen e-ak egy ajánlat adatott 
be I**»druzsek re-zérö! - ez is ulv alacsony 
Xoíl lg.tilt) kohiiet), hogy figVejemlie nem 
lehetett venni.

A ..Polgári Kaszinó” választmányi 
ölese. A ..I’olgari Kaszinó" választmány a f. 
e. október héi hí-iín vála.-ztmányi ülést tar­
lóit. a melyen a -Polgári Kaszinó" elnök- 
segeuek e~ tisztikarának lemondását tudo­
másul vette, a f. é. atigusztus ]tó> végéig ter­
jedő számadásokat és jelentéseket tudomá­
sul vette, jóváhagyta é-az illető tisztvise­
lőknek a felment vényt megadta; végül f. é. 
ok toiler ho g 1 - éré egy remik i vilii közgyűlést 
hivat o>sze, a mely a „lenni vagy nem jenni" 
kérdés lojott le-z hivatva dönteni. A dolog 
ugyanis úgy áll. hogy a „Volgáid I\ a-zinu" in 
goira árverezés van f. é, október ho _>ö éré 
kitűzve; a választmány elmek következté­
ben egy bizottságot küldött ki azzal a fel­
adattal. bírja la f seprsánvi Ibdá', j]og\ g/ 
árverezést ltigge-sze fel - I zipatier .láuost. 

y követelésének perlését hala-'za elh<
má- szóval engedjen időt a helyzet tisztázá­
sára 
Béla

a kibontakozásra. Ila t sepívsauVi 
leegy ezik aZ árverezés felfüggesztő 

sébe és I 'zipaue-r a per elhalasztásába, akkor 
a f. In’i lí 1 -ki közgyűlés uj elnököt és tiszti­
kart fog választani s a kaszinót a tagdíj leszál­
lításával és ilj tagok szerzésével igyekszik 
fenntartani, ellenkező esetben pedig meg 
hajlik a hal végzet elölt s a hitelezőknek 
engedi át a ..Polgári Kaszinó" ingóit és in­
gatlanát. Szerintünk beesőiét«' 
választmánynak az a törekvése, a melyjyel a 
..Polgári Kaszinó -t megmenteni s az enyé­
szet karjaiból kiragadni igyekszik, de az

a

esperimentálás ti válságot már nem képes 
megakadályozni. A választmány ugyanis 
ugyanazon gyógyszert, a melyet most akar 
használni, mar használta a most leköszönt 
elnökség és tisztikar megválasztatásakor is, 
s nyert ugyan ezzel, jobban mondva az el­
nök pénzbeli áldozatával, néhány hónapot, 
de anyagi bajai nem hogy» nem csökkentek, 

í sőt ellenkezőleg, fokozódtak. Most is nyer­
het még időben talán valamit de az össze­
omlást el nem kerülheti azon egyszerű ok­
nál fogva, mert nincs és nem lesz se ele­
gendő tag, se elegendő pénz a fenntartásra 
és a tetemes tart ázásuk törlesztésére. Sajnos, 
de ez a Vidóság. A fúzió előtt kellett volna 
felébredni s helyesebb irányt és ezélt kitűzni.

Kinevezések. A vármegye főispánja 
Orbay Kberliardt Kénes és jfj. Szánthó Pál 
közigazgatási gyakornokot tiszteletbeli szol­
galmakká nevezte ki és egyúttal okot a 
katonai szolgálatra bevonult I >écsy József 
es if j. I ally István gödöllői járási szolgáln­
iuk helyére helyettesitette.

- Virilisták. Az újpesti virilisták név­
jegyzékét az 1íll)l-ik évre most állítja össze 
a község elöljárósága s habár az idők mns- 
tohaságát az év folyamán a nagy adófizetők 
is megérezték ; a jelen év i és jövő év i név­
jegyzék között nagyon csekély lo<z a kü- 
lömbség.

Erkel Sándor halála. A magyar zene­
világot. irodalmat és az Krimi családot nagy 
gyász érte. Kgyik kitűnő tagját, F.rh<! Sún- 
ihift, a m. kir. Opera ház főzeneigazgatéiját 
I. e. október lei 14-én, életének ik évében, 
a halai kiragadta az élők sorából. Azellmnvt 
zenekolto Itekcs-I sabati lehelte ki nemes 
lelket s iiinian hoztak ei-i.zkoporsofia helve- 
zett hűlt tetemeit Budapestre, tiliol az < Ipera 
előesarnokiilian volt felravatiilozva. A teme­
tés f. Iní 17 én ment az elliimytlmz méltií 
fenny el és n’-szv éttel v éghez. Az elhuny t csa­
ladja a következő gy ászjelentést adta ki : 
„Özvegy Ki kel Sáinlorné szül. Szabó lioza 
mint neje, Lrkel liyula. Maria. Lajos i*s Ist­
ván mint testvetek, Lrkel líezso dr. mint 
nagybátyja. Lrkel Iíezsőnéilr.-némint nagy­
nénje. Szabó József dr. és neje. ('zédli dó- 
z.setné és férje, özvegy Ki kel kász.lóné, öz­
vegy Kesi.tr Mftrtonné mint siVgorok és só­
gornők. özvegy Hajiissy Oltóné szül. Kikel 
Ágnes. Lrkel .lattos, la kéi i Időn mini uno­
katestvérek a magok es a többi szén nős rokon 
nevében megtört szív vei jelentik, hogy a 
legjobb férj. illetve tesivérök. sógoruk" és 
rokonuk, nagyságos Lrkel Sándorul1, a m. 
kir. < iperaház főzem-igazgatója és volt igaz­
gatója. a budapesti lílharmóiiiai társaséig 
elnöke, a hazai dalat'iktk volt főkarnag v a. a 
I"erencz .bizselrend lovaja. a porosz királyi 
koronaretid és román királyi koronareiid 
tulajdonosa >tl*. oz evt oktoiier Itonap
I I-éli,eletetlek -)-i-ik és boldog hazassfigémak 

•-ik évében, hosszú szenvedő- é- a halotti 
szent-Sügek ájtatos |e|vete|e után, Béktis- 
I saban az l rban elliiiuyt. A megboidognlt 
hűlt tetemei ez évi október hónap 17-én, did 
után •! lírakor lógnak Budapesten, a ni. kir.
< iperahaz előrsunmkában, a róni. kálit, egy­
ház szertartása szerint iinnepiesen beszen 
teltetni és a kerepesi-ut melletti sirkertben 
orok ttyugaloinra helyeztetni. Az engesztelő 
szentmise áldozat csütörtökön, «• L<> |S-án, 
delelnit I (I Ol'itkor tog a Tefézv i’tl'i isi pléhiíllia- 
leniplninlmn az egek I rámik hemutattatni. 
Budapest. Hmki okluher hónap 14-én. Béke 
lengjen az elhunyt drága porai felett!" A 
tilhariiionikiisok, kiknek Krkel Saiidor tisz- 
tejetbeli elnöke volt nemesük külön gvász- 
jidentest adtak ki, hanem a ravatalra helye­
zet! köszönni kiv fii. rettdkiviili gyászuk je­
had négy hétig gyász fái volt hordanak hal- 
karjukon.

Eljegyzés. Bulla .fenő, a „Pcstvár- 
ttiegyp lielyetteg szerkesztője eljegyezte 
mmkahugát. Bulla Bízsika kisasszonyt.
1 'szinte szerenesekivánatainkat a bolting 
frigyhez.

(»iizdiisági mtmkiisok jogi képviselete.
A munkások panaszos ügyeinek megvizs 
gáltisit során igen gyakran tapaszluliii volt 
kény telen a fftldtuivelési miniszter, bogv ,a 
konkrét ügyben tett panasz alapos ugyan, 
de közigazgatási utón nem orvosolható, s 
liogy a panaszos igazát vsak úgy lehetne 
inegvednhnezni, ha ez a peres vagy peren 
kívüli eljárás során jogi képviselője által 
járhatna el. Minthogy pedig a teljesen va­
gyontalan un liter jogi kép viselésről nem 
gotidoskndltatik, a miniszter bizonyos össze-



get arra szándék űzik fordítani, hogy ily ese­
tekben a kirendelendő ügyvédnek vagy u 
tiszti ügyésznek biztosit hassa azoknak a 
kiadásoknak a megtérítését, melyek a mun­
kás érdekében való utánjárásnál felmerül­
nek. A miniszter abban a meggyőződésben 
van, hogy ily módon sok panaszt el lehet 
oszlatni, a mennyiben ezen az utón lehetővé 
válik, hogy megtalálja igazságát az a sze­
gény gazdasági munkás ember, a ki ma a 
peres vagy a peren kívüli eljárás megkötött 
szabályai között, tájékozatlanságának vagy 
pedig vagyontalanságának a súlya alatt 
lelkében keserűséget, a jogrend ellen gyü- 
lölséget forral.

— Halálozás. Az újpesti tanítói karnak 
gyásza van. Egy régi és érdemes tagját ve­
szítette el. Székely Schimm Mór, nyug. 
állami tanítót és keresked. m. tanárt i'. hó 
lfi-án, életének 7s-ik évében ragadta el a 
halál. Hült tetemeit f. hó 18-án d. u. 51 óra­
kor kisérték nagy részvéttel az örök nyu­
galom helyére.

Budapest székesfővárosa az újpesti 
honvedeknek.* Lapunk f. é. 40-ik számában 
jeleztük, hogy Budapest székesfővárosi ta- 
návsa elhatározta, miszerint a futtatás jöve­
delmének azon részéből, melyet a lovur- 
egyesület a főváros szegényalapja javára 
beküldött, az újpesti 48-as honvédeknek is 
fog segítséget juttatni. E határozatból kifo­
lyólag f. hó lö-én 200 korona érkezett Új­
pest község elöljáróságához a főváros taná­
csától, a mely összeget községünk elöljáró­
sága 48-as honvédőink között I". hó 17-én 
már széjjel is osztott.

Elengedett birság. l'est-l’ilis-Solt- Kis- j 
kunvármegye közgyűlése, Fischer István j 
volt újpesti írnokra kiszabott 2(H) korona 
fegyelmi bírság törlését a főszolgabírói 
jelentés alapján megengedte.

..A molnár és gyermeke". Ki ne is­
merné Raupaehnak „A molnár és gyermeke" 
czimii alkalmi drámáját, mely halottak nap­
ján a müveit világ összes színpadait uralja ? 
Bizonyára nagyon sokan isim rik s a ki még 
nem látta és nem hallotta, az menjen el f. 
évi november la') 1-én este a Colosseumba, 
a hol az újpesti kath. legényegylet szini- 
clőadiíst rendez s a nevezett alkalmi drámát 
egyleti tagjaival, nevezetesen Madarassy 
X iinni, Pálmai Gyula, Somogyi Lajos stb. 
közreműködésével hozza színre.

Újpest és nemzetközi football torna. 
A nemzetközi foothall-tornát 1". hó 14-én 
vasanuip d. u. tartották meg óriási közönség 
jelenlétéhen, E tornán, mint már időző szá­
munkban jeleztük, részt vett községünk első 
loothall-vsapata az Újpesti football-elub is, 
hat legjobb játszójával. A szerencsi1 nem 
igen kedvezett az újpestieknek, a mennyiben 
hazánk legjobb csapatával a bpesti Torna 
Club első csapatával hozta őket össze a 
sorsolás, daczára ennek azonban az újpestiek 
bebizonyították, hogy nem is szorulnak a 
szerencsére, mert az eredmény csak 1:0 volta 
Torna Club javára. Az egész első félidőben 
nem volt képes a Torna (.’ltd) eredményt 
elemi es csak a második félidő végén tudtak 
nagy erőfeszítéssel egy goalt beadni az 
l . t.C. kitűnő formában lévő kapusának: 
l gro Károlyiiak. A többi öt játszó is ; Bier. 
Sedlyar, Neubrand, Diuies és Weisz egyfor­
mán kitünően megállotta helyét. A játék 
menetét a közönség érdeklődéssel kisérte 
és gyakran hallatszottuk a rokonszenves 
..Éljen l jpest!"‘ Éljenek az újpestiek!" fel­
kiáltások. A torna győztese a „XX iener-
< Tieketter and football-club" hires csapata 
lelt, második helyvzethe pedig az U. F. <*. 
leverője, a Budapesti Torna Club jutott.
I gyanít t megemlítjük még, hogy az U. F.U.- 
nak t. hó dl-én vasárnap d. u. 4 órakor 
mnteli-e lesz a „(ituizgyári Tisztviselőik lab­
darugó Egyesületével“, melyen az érdeklődő 
közönségét szívesen látja az egyesület.
< sapatosszeállitás a helyszínen kapható!.

Névmagyarosítás, A belügyminiszter 
engedőimével Blazsináries .József újpesti la­
kos, valamint gyermekei József, Sándor, 
Lajos és Dezső Bányaira-, Taussig Lipót 
újpesti lakos Szegő-re-, Szusz (Bntmeher) 
•Iáuos újpesti lakos Szfíes-re magvarositotta 
a nevét,

I,ehet-e tartalékos tiszt a jegyző í A
(íh-ik gyalogezred tisztikara megvonta egy 
községi jegyzőtől a jogot, hogy tartalékos 
tiszt lehessen, mert szerinte a tiszti állas 
nem tér össze a jegyzői állással. Ez a ka­
tonatiszti határozat az egész községi jegy­

zői karra nézve bántó dolog, mert a jegyző- I 
seg sem társadalmi állásra, sem műveltségre, I 
sem életviszonyaira nézve nem összeférhe­
tetlen a katonatiszti ranggal. A községi | 
jegyzők f. hó 14-én tartott országos gyűlé­
sének a megbotránkozása tehát teljesen 
jogosult volt s reméljük, hogy a hadügy­
miniszter azt az elégtételt, a melyet a jegyzői 
kar, ez esetből kifolyólag kért, meg is fogja i 
adni. A UU-ik ezred tisztikarának ama hatá- 
rozatában olyan kasztszellem nyilatkozik, 
a mely teljesen jogosulatlan s már csirájá­
ban elfojtandó.

— A kir. iparfeiflgyelük beosztása a 
vármegyében. A kereskedelmi miniszter 
összeállitotta a kir. iparfelügyelők uj szol­
gálati beosztását. Az uj beosztás szerint: a 
főfelügyeletet Magyaríts Ágost kir. ipar­
felügyelő teljesíti. Központi szolgálatra be­
osztattak : (íerster Miklós és dr. Szegedi- 
Maszák Elemér kir. iparfelügyvlők, Bee bár 
Gusztáv és Borbély Gyula kir. ipari segéd- 
felügyelők. Az í. iparfelügyelői kerületben:
1‘estmegye (váczi, nagy-kálai, monori, alsó- 1 
dabasi, ráezkevei, biai. pomázi, gödöllői 
járás) X’iiez, Szent-Endre városok: Lode 
Hezső kir. iparfelügyelő. Szabó Lajos szak­
közeg. H-ik kerület: 1‘est megye abonyi, 
félegyházai, kalocsai, kiskőrösi, duua-vecsei, i 
kunszcntmikliísi járások : Nagy-Kőrös, Kis- 
Félegyháza, Kis-Kun-Halas. Uzegléd váro­
suk és Kecskemét t. h. j. város.

Országos vásár. Az újpesti országos 
vásár f. é. október hó dl-én és dd-én fog 
megtartatni.

Eeliilfizetések. Az „Újpesti kereskedő 
és iparos ifjak ömiuivelödésj köre’" által ren­
dezett f. é. ,.l jonezbid" alkalmával e követ­
kező feliilfizetések történek: Ruth Adolf 10 
kor. Illek X’ineze, Scherczvr Károly 4 4 kor.
Friebeisz Antal, Keiner Fülöp és Fiai, dr. 
Fuchs .lózsef, X’ig József, Bogner 1‘éter, 
Szkupeny Jóiz.sef, Udvalil József, Tonik Mi- 
hály 4 4 kor. Brümmer X.. Kolm Farkas,
Molnár X., Madarassy X.. Reich X., Fuchs 
Antal. <’zéh István, Brutzkó Imréné, Haas 
X., Turnay Bál, Kolm V d d kor. Ftudis 
Lipóitné d kor. tit) fill. XX cisz Jakab 1 kor. 
A ielültizetőknek lapunk utján mond köszö­
netét a rendezőség.

IRODALOM.
* Világhírű munka magyar nyelven.

Ilrchtn . I//iví/-nek az állatvilág ritka tehet­
ségű megfigyelőjének és kiváló zoológiái 
Írónak ..Tierleben" eziinii tiz kötetes mun­
kája legközelebb magvar nyelvű kiadást ér. 
A világhírű mű, mely gyors egymásutánban 
angol, franeziu és olasz átdolgozásban látott 
napvilágot, a Láifrialii test rá rak kiadásában, 
az eredetivel azonos terjedelemben s ugyan­
olyan díszes kiállításban fog megjelenni. A 
kiadó ezég a műnek átültetésére egyik leg­
jobb szakerőnket, JC/W// I.njo* tanárt és 
akadémikust nyerte meg s a hazai olvasó) 
közönség bizonyára örömmel vesz tudomást 
a nagy nemzeti vállalkozásról.

* Borbély (iyörgy zalaegerszegi főgym- 
nasiumi tanár ..Mni/i/ar Pairv ezimen társa­
dalmi heti lapot indított a hazai ipar támo­
gatására, a szövetkezeti eszme terjesztésére 
s általán a nemzeti közgazdaság és a faji 
jelleg védelmére. Az első szálltban az ismer­
tető ezikkeken kívül Hartha Miklósnak is 
van egy prograrmnezikke, •hixzai Marinak 
s Hannáth Lujzának egy-egy levele; dr. Kde 
Antal egy ezikksomzatot kezdett meg a 
szövetkezetekről. A lap állandóan közli a 
magyarországi gyárakat, nagyobb iparoso­
kat és kereskedőket. Hetenként legkevesebb 
nyolez oldalon jelenik meg s évi ára csak 
négy korona, hogy minél népszerűbbé tegye 
itthon a hazai gyárakat.

* Kis Lap. Több mint negyed évszázad 
óita gyönyörködteti a „Kis Lap" eziinii képes 
gyermekujság Magyarország apró olvasói 
közönséget. Hétről, hétre mint szívesen lá­
tott v endég kopogtat he a magyar családok 
hajlékába, ahol vidám gondtalan gyermekek 
repeső szívvel v árják, ujongva köszöntik és 
találgatják, vájjon micsoda szépet, kedveset 
hoz magával a „Kis Lap" legújabb száma. 
A ..Kis Lap" gyönyörű tartalmához képest 
díszes kiállításban jelenik meg, mindazon­
által ára oly csekélyre van, hogy mindenki 
könnyen megszerezheti gyermekének, A 
„Kis Lap” az egyetlen magyar gyermek- 
újság, melyet a vallás- és közoktatásügyi 
magv. kir. minisztérium az elemi népiskolák

tanuló ifjúságának olvasmányul ajánlott. 
Előfizetési ára V4 évenként 4 korona. Mutat­
ványszámot ingyen küld a kiadóhivatal: 
Budapest, Kerepesi-ut 44.

Szerkesztői üzenetek.
B. L. untak .V. . . irt versé

közzé tesszük a/t a sort, a melj mind a 3 vers- 
szakban előfordul s igr hangzik: «Költeményt 
akartam írni hozzád*, C. . . . ebből is megérti mit 
akart., s ön is megértheti, hogy miért nem akarjak 
mi költeményét lapunkba közölni.

Dr. Boros Mór
ügyvédi irodáját

Beniczky-ntcza 5. zz. a. (dr. Selig- 
mann-féle házba) helyezte át.

befonását olcsón elvállalom. Megbízás 
levelezőlappal eszközölhető. — Klusz 
András Újpesten, Tavasz-u. 54.

36835. Újpest község elöljárósága 
k. i. I960.

Ujonczösszeirás.
A védtörvény és az ahhoz kiadott uta­

sításokhoz képest ezennel felhivatnak az 
V'SVJ.. /s;.ö. é> /.s/.s-ik években született 
hadköteles egyének, hogy összcirutásuk vé­
gett /. ári laireiiiher lat 1-tijl november ■10-a) a 
község katonaügyi osztályában (uj község­
ház, Lem. 4L ajtó)), munka, vagy cseléd- 
könyv, avagy egyéb igazolványnyal jelent-
híZtucl.

Ha az ujonezköteies állandó tartózkodási 
helyéről ideiglenesen távol van, s ezáltal 
vagv betegségénél fogva, szóval vagy Írás­
ban jelentkezni akadályozva lenne, a jelent­
kezést a szülők, a gyám vagy más megha­
talmazott által is megtétetheti.

A ki ezen jelentkezést, anélkül, hogy 
legyözhetlen akadályok hátráltattiík volna 
elmulasztja, kihágást követ el ás 10 koroná­
tól ’-'IMI koronáig terjedhető pénzbüntetéssel, 
behajthatatlanság esetén pedig 1 naptól 10 
napig terjedhető elzárással büiitettetik.

Ezúttal figyelmeztetjük a hadköteleseket, 
hogy a védtörvény a papjelölteket és pap- 
növendékeket, a lanitójclöltekek és tanító­
kat, az öröklött mezei gazdaságok tulajdo­
nosai) és a család gyámul hóikat azon kedvez­
ményben részesíti, hogy alkalmasságuk

is csak a póittartali'kha soroztainak
kint'-k tehat ily ezimen a torvény ezen
.ii i^dvezmán veinek eg yikére vagy
ftra igényt1 van s azl i ■rvénv esiteni

kívánja, kellőleg felszerelt kérvényét 
jelentkezés alkalmával nyújtsa he.

Ez áll azokra is. a kik az egyévi önkén­
tességre igényt tartanak.

Azon idegen illetőségű hadkötelesek, a 
kik szerényebb anyagi helyzetüknél fogva 
haza nem utazhatnak s Így X áezott, illetve 
ntóállitás utján Budapesten kívánják magu­
kat soroztaim, kellőleg felszerelt kérvényei­
két jelentkezésükkel egyidejűleg, de legké­
sőbb f. é. november 40-ig annál bizonyosab­
ban nyújtsák be, mert e határidőn túl 
ilynemű kérvények el nem fogadtatnak.

Megjegyeztetik végül, hogy a jelentke­
zési kötelezettségnek, valamint általában a 
védtörv ényhől eredő kötelezettségeknek el­
mulasztása ezen felhívásnak, vagy a véd- 
lörvónyben megszabott kotelezeltségeknek 
nem tudása által ki nem menthető.

Az elöljáróság.

4447. végrh. sz. 1000.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel 
közhírré teszi, hogy az újpesti kir. járásbíró­
ságnak 1000. évi \. 1047 2. sz. végzése foly­
tán <lr. Boros Mór ügyvéd által képviselt 
Perl Adolf felperes részére báró Pletzger 
Rudolf és neje alperes elleti 17ö4 kor. köve­
telés s jár. erejéig elrendelt kielégítési vég­
rehajtás folytán alperestől lefoglalt és 12702

-

mi

s

■



kor. becsült ingóságokra az ujjH*sti kir. ja 
rásbiróság V fenti sz. végzésével a további 
eljárás elrendeltetvén, amink az alap és le- 
lülfoglaltatók követelése erejéig is, amein- 
nyiben azok kielégítési jogul nyerlek volna 
Megvenni alperesek lukasán leendő halai

lélutánidőül l'.MHI évi október lm 22 napján
1 4 lil ája kitüzelik, a mikor a biróilag lelog 
jatt bntorok. ■ vevsenylov ak s egyeli ingósá­
guk a legtöbbet igémnek keszpeuzfizeti ' 
mellett, szükség eseten becsáron alul is el 
fognak adatni.

[•'elhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégítéshez jogot 
tartanak, a mennyiben neszükre a foglalás 
korábban eszközöltetett volna és ez a végre­
hajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy 
elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkez­
déséig alniirt kiküldöttnél Írásban beadni, 
vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

Kelt Újpesten, iíHHI. évi október ho 1.
napján.

Polgár
Kir. biiósagi vogiehajto.

nek a biniságnál előlege* elhelyezéséről ki 
állított szabályszerű elisntervényt atszolgal
tatok , ... . .L'jpest, ItHMi, évi szeptember gi, an a kir. 
iáráshiroság mint tejekkómyvi hatóság.

■' Dr. Székács
kit. íilbitó

V, 1 -JUT. szumlttiz. 1900.

Árverési hirdetmény.
Alul Írott kiküldött liir. végrehajtó ezennel 

közhírré teszi, hogy az újpesti kir. járásbim- 
ságnak lb()0. évi V. 440-"> 2. szánni végz-'-sé- 
vel dr. Ilb-s Samu ügyvéd által képviselt 
Schwartz Jakab felperes részére (írivsliaber 
tivőzö alperi's ellett bt korona követelés s 
jár. erejéig elrendelt k.. iégitési végrehajtás 
folytán alperestől lefoglalt és tiOs koronára 
becsült ingóságokra az ttjpesti kir. járásbíró­
ság fenti sz. végzésével az árveres elrendei- 
tetvéti annak a felülfoglaltatók követelése 
erejéig is. a mennyiben azok törvényes za-

ítigjogot livel'tek volna, alperes lakásán l j- 
pestell. Kossllth tl. ti. sz. a. leendő meglát 
t:i>.i határidőül lítttti évi Oktober lm hl. nap
jatt délelőtt II órája tűzetik ki. mikor a bi- 

‘toilag leli áriul 1 bútorok s egyéb ingóságok 
-1 |py jobbét ígérőnek keszpenzfiZetes im*1 lt*t 1, 
szükség esetén bee-aron ul is el lógnak 
adatni.

Felhívatnak mindazok, dk az vláryere 
zetidő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kiefegiítetesrlleZ jogot 
tartanak, a mennyiben részükre a foglalás 
korábban eszközöltetett Volna és ez a végre­
hajtási jegyzőkönyvből! ki nem tűnik, elsőbb­
ségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig 
alniirt kiküldöttnél Írásban beadni, vagy 
pedig S/ŐIVal bejelenteni tartoznak.

\ törvényes határidő a hirdetménynek ;i 
birőistig tábláján kifüggesztését követő nap- 
tőd számíttat ik.

Költ I jpesten. l'.MHI. évi október Ilii 12. 
napján. Kiss Gyula

kir. bi:«*«.igi vkgrt'hüjtő.

4440. végrh. sz. Ibim.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldőit! bír. végrehajt'') ezennel 
közhírré teszi, hogv az újpesti kir. járásbi- 
rőságnak lUtHi. é. V. ;F JO 2. sz. végzése h'ly- 
Dr. Hezsilla Nándor ügyvéd altul képviselt 
»palotai községi takarékpénztár felperes 
részére N. Matus kihalj és társai alperes el­
len -jsf, és 450 kor. követelés s jár érőjéig 
elrendelt kielégítési végrehajtás toivtan al­
peresektől lefoglalt ss 171b koronára becsült 
ingóságokra az újpesti kir. járásbíróság \ . 
fenti sz. végzésével a további eljárás elren­
deltetvén. annak az alap és fehílfoglaltatok 
követelése erejég is. a mennyiben azok ki­
elégítési jogot nyertek volna [«palotán N. 
Matus Mihály es‘ neje lakásait Vasiit-ulcza 
44. sz. s folytatva N. Matus István lakásán 
fíi-iit 41. sz. leendő megtartása határidőül 
1 tHKJ. év í október lm -3. napján délelőtt 1 .12 
órája kit űzetik, a mikor a biróilag lefoglalt 
butoroks egyél) ingiiságok a legtöbbet ígérő­
nek készpénzfizetés mellett, szükség eseten 
becsi iron alul is el fognak adatni.

Felhív atnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a vegiehajtato 
követelését megelőző kielégítéshez jogot 
tartanak, a mennyiben részükre a foglalás 
korábban eszközöltet éti volna es ez a vég­
re* ha jtasi jegyzi>konvvhol kt nem tűnik, hogv 
elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkez­
déséig alniirt kiküldöttnél Írásban beadni, 
vagy pedig szóval bejelenteni el ne mu­
lasszák.

Kelt Újpesten. l'.tINI. évi október 11" 
b. napján. Polgár

kir, klóé ig: VHgo hujoi

722Ö. sz. tk. tl<Ml.

Árverési hirdetmény kivonat
Az újpesti kir. j árásbirőiság mint telek- 

k'.nvv i'hatő.ság közhirré-toszi. hogv llanez.e- 
ros Istvánné végrehajt aktnak. valamint a 
Tl’IU tk. bt Hl. sz. beadványával az árverés 
kitűzését szintén szorgalmazó s ezúttal csat­
lakozót Inak kimondott, újpesti kereskedel­
mi és ipnrlnmk részvénytársaság végrehaj­
tató mik K. Szabó Mihály. rp;dotaiIakei> vég­
rehajtást szenvedett elleni m korona illetve 
280 korona s jár. iránti végrehajtási iiirvé- 
hen az 1S>1. Í,X. 1. ez. 1*7.. 1*0.. 1«<1. §§ ai 
értelmében a váczi takarékpénztár utoaján- 
lata következtében a rpulotai 1-40. sz. betűi­
ben in A y 1 s,,r>z. 17.7b hisz. K. Szalui Mi­
hály nevén álló ingatlanra 7tM) korona uto­
ljául at i áron az árverést elrendelte és hogy 
a'fennebb megjelölt ingatlan az P-MMI. evl 
november hó 14. napján délelőtt b urakor 
|{palota községházánál megtartandó nyilvá­
nos árverésen az utó>ajitalati áron alul eladat ni 
nem, fog.

Árverezni szándékozok tartoznak az in- 
gathm korábbi heesárának 1tl,J -át vagyis 
ős koronát készpénzben vng.v az 1**1. I«X. 
t.-ez. 12. § álmn jelzett árfolyammal '/.ámí­
tott és az igazságügy miniszteri rendeletek­
ben kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1**1. 
LX. t.-ez. 170. §-u értelmében a bánatpénz-

Nyomatott Fuchs

Meghívó.
\z Újpesti kereskedők és szatócsok ipartársulatának szövet­

kezeti sütödéje" a budapesti kir. keresk es vnltut.orvenysz.ek mint keii-'kei.....u ...... '•'-
b7HÖ< p. szánni végzése folytán 1900. évi november hó 4-én vasarnap délután 
4 órakorsaja! helyiségében (Árpád-itt es Frzsebet-uteza *ur<>K)

ro3n.c5.es ifcozg'snj.lést

tart. me Ív re van szerencsénk a t. tagokat meghívni.
Kelt Újpestim. l'.MHI. évi október hó b én tartott választmányi gyűlésből.

_A_!Z Sl23.Ölesé

Tárgy: I. Klnf.ki előterjesztés. 2. Az igazgatóság és a felügyelő bizottság 
jelentése; a zárszámadásuk bemutatása és megállapitása. 4. Az igazgatóság e< bdiigvelu 
bizottság felmentvényő-nek megailasa. I. Az alapszabályok módosiiasa. o. Netalam ín- 
ditvánvok.

VAGYON. Mérleg-számi«. TEHER.

I Sb'.l, deez. 41. Ix ó's '.pénz
.. Fjnilet előleg 

Kgvealfg mint 
ve-,;t V'ó'g

Fs'lt), deez. ti I . Tagok befizetése 224-1

1 *jnesten, Isbb. évi deezeml
3-rü.cJc KCen-rilc XX7*s.cl3.sler

„Imik ig,Og.u.t. ti-.-iiztárnöJi.

Kriszt József. Grünbaum Lajos, Schönhausier Ignác*. Weisz Barnát
igaz** dt ók.

Ezm im^vizsLiáltiik <*> atuutk luily<igazoljuk.
Waldmann Henrik, Kohn Simon. Moró József, Német Adolf. Bier Éliás

Milgyett) l-izott-agi t.tg -k

nyereség Nyereség- és veszteség-számla, veszteség

T" I I mi.

lsbV. deez. ill. Nyiiintatványok
.. Takarékpénztári

kamatok ........
Portó ... 
Ugyeuleg mint 
veszteség — ...

1 b M íj

í'l 20
7 t in

tt 17 1 I

Pb. decz.dl. Alakulási költség 
Nyomtatványok 
Posta dijak

■)."ib n

hu

i*jpcsteu. l>bb. évi deczember liői ill-en.

O-rö-Cls: lEZenrils ■xxraclőLeler u^-dolf
„ln-k ,g*Sgat) ,-en,tárnok.

Kriszt József. Grtinbaum Lajos. Schönhausier Ignácz, Weisz Bernat
igaegatöli.

Ívzen nyereség- és veszteség-számlát u szövetkezet fő- es mellékkoiiy veivel "»zeba- 
sonlitván azokkal megegyezőknek találtuk.
Waldmann Henrik. Kohn Simon, Moró Jóssef, Német Adolf, Bier Éliás

• ->; i g' v • •' • bizottsági t.-guk,

Antal kő- és könyvnyomdájában Újpest, István-utcza b. hz.


